

持续优化营商环境 增强经济发展动力

打通政企互动“快车道” 架起美好政务“连心桥”

本报讯 为持续优化营商环境,搭建政企互动交流平台,推动各项惠企政策落到实处,助力辖区企业高质量发展,近日,二七区以“二七政务畅通日”活动为媒介,将“政务服务直通车”开到了京广路街道航海广场。活动中,二七区政务服务中心联合人社、税务、市场监管、社保、公积金等部门,上门为近50家小微企业送政策、解忧愁。

活动前期,区政务服务中心联合京广路街道通过调查问卷的形式开展了“访企问需”活动,认真搜集企业意见和建议,深入了解企业所需所盼。然后聚焦企业需求,有针对性地制定了“答疑解惑”课程表,努力做到精准扶企、精准惠企。

在此次活动中,各部门业务骨干们对各类惠企政策进行了深入细致的解读,对目前开展的各类利企服务进行了推广,对企业常办事项办事指南进行了全面解答。此外,还与参会企业进行了交流,认真聆听企业的各类诉求和建议。通过“肩并肩”畅谈需求,“点对点”



解决难题,推动了政策服务深入企业、贴近企业,打通了政企互动“快车道”,架起了美好政务“连心桥”。

此次小微企业专场活动受到了企业的广泛认可,企业代表们纷纷表示此次活动实用性很强,希望能持续开展下去。区政务服务中心相关负责人表示,

营商环境好不好,经营主体最有发言权,下一步将持续探索为企业服务新路径,将“政务服务直通车”打造成服务企业的重要阵地,变“企业找政策”为“政策找企业”,实实在在解决企业发展中遇到的痛点问题,打通惠企政策落地“最后一公里”。记者 景静 文/图

“双线”模式 打造小微企业园 申报认定一站式服务

本报讯 为落实好2023年郑州市小微企业园认定工作,帮助辖区企业充分享受政策红利,近日,二七经开区管委会新区综合服务中心开展了“送政策进园区 送服务促发展”活动。通过线下走访、线上推送“双线”服务模式,打造小微企业园申报认定一站式服务。

线上,本着“当好宣传员、当好联络员、当好服务员”原则,第一时间通过微信交流群将小微企业园认定的相关政策通知到位,并对各园区提出的问题耐心答复并记录整理,为做好小微企业园申报认定工作打好基础。

线下,邀请区工信局专业人员走进园区,举办小微企业园申报认定宣讲。围绕各园区不同的产业定位,以细化量化政策内容的方式分类宣讲小微企业园的申报认定条件、程序及工作要求,并针对园区存在的各类申报问题,通过“会诊”,分别“对症下药”纾解难题。

双管齐下的精细化辅导服务,不仅帮助园区搭建了政策获取及申报渠道,有助于企业更全面、准确地了解与掌握政策内容,也使园区对接下来的申报认定工作方向更加明确、路径更加清晰、信心更加坚定。

下一步,二七经开区管委会新区综合服务中心将认真贯彻相关文件精神,按照小微企业园申报认定工作要求,做好后续申报认定跟踪服务,助力打造升级版小微企业园,壮大二七区经济体量,提升二七区工业质效。记者 景静

高效规范办实事 热情贴心为企业

本报讯 “没想到不到一天就能拿到营业执照,为企业挽回了近200万元的损失,非常感谢政府部门的帮助。”近日,郑州市察夺商贸有限公司负责人贾某将一面写有“高效规范办实事,热情贴心为企业”的锦旗送到二七区市场监管局德化街市场监管所,感谢德化街市场监管所对企业的关心支持以及热情高效的服务。

事情缘由还得从9月28日说起。当天是十一假期前的最后一个工作日,德化街市场监管所负责审批业务的苏义钧多次接到同一个办照咨询电话。经过沟通,得知贾某要在辖区万博商城投资新办一个企业,本来是准备假期后正式营业,但由于一些特殊原因要在放假前拿到营业执照。突如其来的变化,让贾某束手无策,如果逾期,将会面临近200万元的直接损失,于是便抱着试试看的想法向德化街市场监管所进行咨询。

在咨询中,苏义钧告诉贾某监管所



可以开通绿色通道帮助其快速办理。贾某得到回复后立即赶到所里,于9月28日下午4时10分领到了“察夺商贸有限公司”的营业执照。

二七区市场监管局通过开通绿色

通道,快速办理营业执照,进一步优化了营商环境,为企业和商户提供了优质便捷快捷的服务。

记者 景静
通讯员 赵正银 文/图

开展科技政策宣讲 实现政策助企“零距离”

本报讯 为深入贯彻落实创新驱动发展战略,切实做好高新技术企业申报认定、科技政策辅导等工作,近日,二七区举办高新技术企业政策宣讲与培育认定培训会。

会上,专家对高新技术企业认定的政策、归集范围,以及申报过程中涉及会计处理方式方法等方面进行了专题培训,增强企业对高新技术企业财务工作的认识。同时,对高新技术企业政策进行了宣讲,让参会的企业充分掌握研发费用归集、实际操作等工作技巧。

现场,50多家企业的技术、财务骨干100余人积极参与、认真聆听、交流互动,培训效果良好。

二七区科技局负责人表示,下一步,将结合“万人助万企”活动,持续关注高新技术企业在科技政策方面的需求,加大企业培育指导力度,切实帮助解决实际问题,为其高质量发展提供科技支撑。记者 景静

进企业走访调研 提升人才服务效能

本报讯 为服务产业发展,准确把握重点企业人才需求情况,精准提供人才服务,10月24日上午,二七区委人才办组织区人社局、区科技局等职能单位走访调研中船重工第713研究所。

座谈会上,713研究所相关负责人向调研组详细汇报了企业在人才培养、留用方面情况及存在的困难,对企业人才享受到人才政策情况做了说明,并对

人才工作提出意见和建议。

区委人才办向企业介绍了河南省招才引智创新发展会及人才新政4.0发布情况,鼓励企业加大人才引进和培养。同时,围绕高层次人才申报、科技项目申报、住房保障及人才招引渠道等诉求,组织相关职能单位现场对申报流程、注意事项等进行指导,细致全面地分析企业在“引育留用”

方面存在的具体问题和更好实现的路径。

接下来,区委人才办将以此次调研为契机,进一步优化人才服务方式,及时组织职能单位帮助解决问题,助力企业发展。同时,做好人才新政4.0政策宣传工作,扩大政策知晓率,使更多的人才和企业享受政策红利,推动企业发展迈上新台阶。记者 景静